

Investigații
Negocieri cifrate.

pagina 5 »»

eveniment

MINISTRUL DE INTERNE VASILE BLAGA ESTE ACUZAT DE BLOCAREA ANCHETELOR DGA

Detonatorul Sântion

» Procurorul Marian Sântion susține că ministrul Administrației și Internelor l-ar fi sunat ca să stopeze anchetarea șefului Jandarmeriei Române.

» Fostul șef al DGA îl acuză și pe secretarul de stat Anghel Andreescu, prim-adjunctul lui Blaga, că l-ar fi protejat pe polițistul corupt Remus Șpan

» Scandalul declanșat la DGA ar putea face obiectul unui control parlamentar.



Sântion are susținerea unor ONG-uri care au derulat proiecte anti-corupție în tandem cu DGA

Sorin Ghica
EDITOR

FOSTUL ȘEF AL DIRECȚIEI Generale Anticorupție (DGA), procurorul Marian Sântion, i-a acuzat, ieri, pe ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, și pe secretarul de stat Anghel Andreescu de presiuni pentru stoparea unor anchete declanșate împotriva unor înalți ofițeri. Întrebat dacă Vasile Blaga a intervenit pentru stoparea investigațiilor, Sântion a dat un răs-

puns șocant: „Da! La cazul cu Jandarmeria!”. Ex-directorul DGA a dat amănunte despre discuția telefonică purtată la telefon cu ministrul Blaga. „Mi-a mai zis: «Lasă-l în pace sau te duci dracului, că nu a început lumea asta cu tine!»”, a povestit Sântion. Intervenția ministrului ar fi fost făcută în favoarea șefului Jandarmeriei Române, generalul Costică Șilion, cercetat de DGA. Chestorul Virgil Ardelean a încercat să aplaneze conflictul: „Am fost de față la convor-

bire. Ministrul v-a spus doar să manifestați etica necesară în anchetă”. În realitate, spun surse foarte bine informate, tocmai Ardelean „Vulpea” este cel care ar fi artizanul conflictului dintre cei doi.

Fostul șef al DGA a admis că printre cei cercetați se mai află secretari de stat și chestori, dintre care unii sunt membri ai Comitetului Strategic. „Sunt investigate de DGA și unele persoane prezente în sală”, a spus Sântion. Acuzațiile extrem de

„Ministrul mi-a mai zis: «Lasă-l în pace sau te duci dracului, că nu a început lumea asta cu tine!»”
Marian Sântion

grave făcute de procurorul Sântion au fost confirmate de doi dintre foștii săi adjuncți, comisarul-șef Genu Radu și comisarul Gheorghe Manea, șeful Direcției Investigații. Mai mult, cei doi au dat și alte detalii privind presiunile făcute chiar de președintele Comitetului Strategic, secretarul de stat Anghel Andreescu. „Ne-au amenințat că ne vor deferi Parchetului Militar și comisiei multidisciplinare”, a declarat comisarul Manea.

Presiuni pentru protejarea unui polițist corupt

Unul dintre momentele „picante” ale audierilor din cadrul ședinței Comitetului Strategic al DGA s-a consumat atunci când secretarul de stat Anghel Andreescu l-a întrebat pe procurorul Sântion cine altcineva din MAI a mai făcut presiuni asupra sa. Răspunsul lui Sântion a venit prompt și l-a lăsat buimac pe Andreescu: „Chiar dumneavoastră, domnule secretar de stat!”, a spus procurorul. Potrivit acestuia, presi-

nile ar fi început în momentul în care fostul adjunct de la DGA, comisarul Remus Șpan, a fost debarcat din instituție, ca urmare a acuzațiilor de corupție ce planau asupra sa.

Victor Alistar, membru al Comitetului Strategic, a recomandat, dată fiind gravitatea acuzațiilor, instituirea mecanismului de control parlamentar. El a mai solicitat să se desemneze care membri ai Comitetului Strategic sunt în conflict de interese, în urma anchetării lor de către DGA.

REAȚIE



Blaga vrea probe pentru acuzații

MINISTRUL VASILE BLAGA l-a somat pe Marian Sântion să probeze acuzațiile făcute împotriva sa ieri la ședința Comitetului Strategic al DGA. „Acuzațiile neînsoțite de probe constituie calomnii”, a declarat Vasile Blaga. El a mai spus că îl va da în judecată pe Sântion dacă acesta nu va aduce dovezile solicitate. Totodată, ministrul Administrației și Internelor a arătat că așteaptă „cu nerăbdare” încheierea verificărilor de la DGA. Ministrul a lăsat astfel să se înțeleagă că ar fi nereguli în modul în care procurorul Marian Sântion a administrat fondurile publice puse la dispoziția acestei instituții, inclusiv fondurile provenite din programe PHARE.